

## 海口城市公交IC卡项目启动

如实施顺利，市民明年可用IC卡乘公交车

本报海口11月26日讯（记者林伟 实习生陈丽婷）今天上午，在海口市政府新闻发布会上，该市科学技术和信息产业局（知识产权局）负责人介绍，《海口城市公交IC卡项目可行性研究报告》已于11月1日下午通过专家评审，这意味着海口城市公交IC卡项目迈入启动阶段。

该负责人介绍，海口椰城通科技有限公司拟投资1227万元进行该项目的建设，项目分四个阶段，第一阶段调研论证；第二阶段评估立项；第三阶段为项目设计和施工；第四阶段进行试运行和推广运行。该项目计划将启动的前三年均作为培育期。该负责人称，如果实施顺利，海口市民和游客明年就可用上IC卡乘坐公交车，并且该IC卡还可具有多种消费用途。

## 澄迈县城封闭水井

执行不力或不能按时接用城市管网水和封井的被封井单位领导将被免职

本报金江11月26日电（记者林书宣 通讯员周序克）记者今天从澄迈县供水公司获悉，为了让澄迈县城金江的广大群众能够用上清洁安全、足量卫生的生活用水，保护县城地区地下水资源，澄迈县决定从即日起实施县城供水管网覆盖范围内全部改用水厂自来水并封闭自备水井，改水封井工作将在年底全面完成。

根据《金江县城接用水厂自来水和封闭自用水井工作方案》，凡是自来水管网辐射到的地区，均要关停地下水井。该县将按照先供水后封井的原则，对县城的机关、事业、企业和个人限期接用水厂水，以最大限度使用好县供水公司的自来水，储蓄好地下水，实现水资源的可持续利用。

该县规定：凡未进行改水的机关事业单位必须在12月20日前改水完毕，其中澄迈中学、县二中、县人民医院这三个用水大户必须于12月15日前完成改水和封井工作，企事业单位必须在12月30日前改水封井完毕。改水封井后，县里将组织有关人员及时检查验收被封水井，做好登记，建立档案。

本次开展的封闭地下水井行动，澄迈县将启动责任追究机制，对执行不力、不能按时接用城市管网水和封井的被封井单位领导一律免职。

“四优先”确保老兵愉快返乡

本报海口11月26日讯（记者侯健通讯员黄永良 詹红艳）昨天8时42分至今天凌晨3时59分，武警海南总队及海南航空部队的737名退伍老兵，从海口火车站分乘K512次列车（三亚至上海）、T202次（三亚至北京）和K408次（三亚至广州）三趟跨海旅客列车愉快地踏上返乡征程。这标志着粤海铁公司2008年冬季新老兵运输工作正式启动。

据介绍，今年退伍老兵运输时间为11月25日至12月底前，为确保老兵走得舒心走得好，粤海铁海口火车站积极采取有力措施，全力以赴，坚决以高质量圆满完成今年冬季老兵运输工作。

为确保老兵运输安全，该车站成立了退伍老兵运输工作领导小组，加强对退伍老兵运输工作的组织和领导。他们认真做好每日的老兵运输工作计划，明确每天老兵运输工作任务和要求。将《老兵运输乘车安全注意事项》印发至每名退伍老兵手中，增强老兵乘车乘船安全意识。积极与军代处协调联系，掌握退伍老兵人数、去向、时间、车次等情况，提前做好票额预留计划。

海口火车站还开设了军人售票窗口，方便退伍老兵购票。提供军用专用候车室，安排专人提供热茶热水，为老兵营造温馨的候车环境。同时，积极开辟退伍老兵“绿色通道”，组织专人引导上车，主动上门办理退伍老兵办理行李托运等，做到优先购票、优先候车、优先进站、优先托运的“四优先”，此举受到了武警海南总队官兵的好评。

## 美兰机场欢送退伍老兵返乡

本报海口11月26日讯（通讯员冯林 魏政永 记者杨春虹）昨天，106名南航部队退伍老兵在海口美兰国际机场搭乘返航班机光荣返乡，美兰机场全力配合做好送行工作。

昨天，海口美兰国际机场迎来一年一度的退伍军人返乡航班保障工作。自上午7时20分起，南航部队2008年度106名退伍老兵和部队首长及战友依依惜别，分四批陆续抵达美兰机场候机大厅，踏上返乡旅程。

美兰机场开设了退伍军人安检专用通道，在老兵候机间隙时间送上茶水，精心安排。光荣退伍的老兵充分感受到“到了美兰到了家”的优质服务，对美兰机场的服务和关怀表示赞赏和感谢。

## 海口部分优抚对象抚恤金提高

一级因战、因公、因病残疾抚恤金标准分别为每人每年22680元、21960元、21240元

本报海口11月26日讯（记者林伟 实习生陈丽婷）今天上午，海口市民政局负责人在新闻发布会上透露，根据国家民政部、财政部《关于调整部分优抚对象抚恤和生活补助标准的通知》，从今年10月1日起，主要由中央财政负担的革命伤残军人（含伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工）残疾抚恤标准在现行基础上提高20%，将烈属（含因公牺牲军人遗属、病故军人遗属）的定期抚恤金、在乡退伍红军老战士（含在乡西路军红军老战士、红军失散人员）生活补助标准提高15%。

该负责人介绍，这是自改革开放以来，国家第15次提高革命伤残军人残疾抚恤金标准，第18次提高烈属（含因公牺牲军人遗属、病故军人遗属）残疾抚恤金标准和在乡退伍红军老战士生活补助标准，也是自1998年以来国家连续第10次提高优抚对象生活补助标准。

调整后，海口市一级因战、因公、因病残疾抚恤金标准分别为每人每年22680元、21960元、21240元，分别比2007年提高了3780元、3660元、3540元。

居住在城镇的烈属定期抚恤金标准提高到每年6900元；居住在农村的烈属定期抚恤金提高到每人每

年4140元。在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准，分别提高到每人每年15720元、14100元、4680元。此次提标中，国家同时将在乡老复员军人定期定量生活补助在2007年标准基础上每人每年增加360元；将带病回乡退伍军人、参战参试退役人员的生活补助标准由每人每月100元提高到130元。提高标准后所需经费中央财政补助18元，市财政负担12元。

此外，对建国前加入中国共产党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党

员的生活补贴标准也进行了调整。在我省现行补助标准的基础上，1937年7月6日前入党的，每人每月提高40元，达到每人每月300元；1937年7月7日到1945年9月2日入党的，每人每月提高40元，达到每人每月240元；1945年9月3日至1949年9月30日入党的，每人每月提高30元，达到每人每月180元。所需经费由中央、省、市县共同负担。

该负责人表示，海口市民政部门争取在12月底之前把提高后的抚恤补助费发放到优抚对象手中。

## 1.8万名高校毕业生实现就业

## 农业机械化专业本科就业率最高

本报海口11月26日讯（记者袁锋 通讯员丁光明）到今年9月的统计点时，我省共有1.8万名2008届高校毕业生实现就业，比去年比例略高，这是记者今天从省就局获悉的。

今年，我省16所高校共有近2.3万名毕业生，毕业生人数比去年增加了19%，其中，研究生476人，本科生7021人，专科生1.5万人。

超市“淘惠族”  
起早赶晚也乐呵

本报海口11月26日讯（记者古月）昨天早晨7时刚过，家住海口南宝路的杨阿婆就来到海秀东路南国超市门前排队。离超市开门还有1个多小时，已经有20多人在排队等候了。

随着南国、大润发、家乐福等超市陆续开张，海口超市竞争日趋激烈，各商家纷纷开展打折促销、优惠甩卖、购物返券等活动吸引顾客，一些市民瞅准时机，哪家优惠就去哪一家。一些市民更是不惜起早赶晚专挑超市便宜货，这些市民把自己称为超市“淘惠族”。连日来，记者对海口几家大超市现场采访发现，早晨刚开门和晚上关门前1个小时，是这些超市“淘惠族”们购物的高峰期。

业内人士指出，超市“淘惠族”的出现，折射出人们消费讲求实惠的观念，也反映了当下趋冷的经济形势下，消费者购物更趋理性。

据悉，本科学历中农业机械化及自动化、交通运输、农业资源与环境、机械设计制造及其自动化、应用化学、植物保护、音乐学、食品科学与工程、水产养殖学、电气工程及其自动化等专业就业率排在前十位。专科学历中会计电算化、酒店管理、公共关系、汽车检测与维修技术、园艺技术、楼宇智能化工程技术、汽车技术服务与营销、金融保险、保险实务、产品造型设计等

专业就业率排前十位。

与上年相比，研究生就业率大幅度下降，下降了29.5个百分点。主要原因一是受扩招的影响，与全国情况相同。二是存在较大的结构性矛盾。在实践中，我省研究生毕业生数量远远不能满足经济社会发展需要。

今年，到各级党政机关、事业单位（含学校与科研单位）就业的高校毕业生占已就业高校毕业生人数的12.3%，到非国有企业

业工作的高校毕业生占59.75%。说明毕业生的就业观念有所改变，不再一味追求稳定，主要去向不再局限于党政机关、事业单位和国有企业，而是把非国有企业作为就业的重要选择。

从地域流向看，今年到外省就业的七千多名毕业生中，四成多流向珠三角、长三角等沿海发达地区。

但是在部分高校中，毕业生就业的扶持政策没有及时出台，实操性不强，影响了毕业生就业工作的有效开展。

同时，仍有部分院校毕业生就业指导工作滞后。一些院校重招生、轻就业的观念还没有完全改变，毕业生就业指导机构人员少、资金不足、政策不到位的现象依然存在。



离超市开门还有1个小时，“淘惠族”就已排起长队。

本报记者 古月 摄

## 铁路旅客运量增大

本报海口11月26日讯（记者程娇 通讯员沈彤中）省统计局最新月度统计资料显示，今年1—10月，我省铁路运输累计运送旅客67.5万人，比去年同期增长40.6%，旅客周转量达28897.3万人公里，比去年同期增长48.3%，在各类运输方式中增长最快。

从旅客吞吐量看，今年1—10月，我省各港口吞吐量完成637万人，比去年同期增长2%，各机场完成1140.4万人，比去年同期增长14.7%。机场吞吐量比港口吞吐量多出将近一倍，且同比增幅相距甚远，表明进出我省的游客越来越多选择空中通道，不仅快捷又便利，更重要的是明显增强了我省旅游收益，旅游大省的风味日趋浓郁。

## 白沙试种红橙取得成功

本报牙叉11月26日电（特约记者唐晖 通讯员羊明 记者李关平）今天，记者从白沙黎族自治县获悉，白沙引进的红橙四号，经过近三年的试验种植，已取得成功。

记者在该县七坊镇巧雅村看到，村民韦大浩种植的120亩红橙果树上已挂满了累累果实。他告诉记者，估计今年红橙可收获35万斤，按市场价格一斤两块钱算，今年就可以收回成本。

据白沙有关部门的人士介绍，白沙的土质、气候都非常适合种植红橙，市场价格又好。于是，从2005年开始，白沙就将发展这种水果作为农民致富渠道之一来抓。在有关专家和科协等单位有关技术人员的技术指导下，今年，白沙试种红橙的农户迎来了丰收。

## 澄迈将向港澳直供冬季瓜菜

目前直供瓜菜加工基地正加紧施工，预计明年1月投入使用

本报金江11月26日电（记者林书宣 特约记者宋祥达 通讯员李唐旭）随着海南冬季农副产品交易会的即将举行，澄迈县实现冬季瓜菜直供港澳的日子也为期不远。今天，记者在澄迈县金江镇海南农产品出口配送有限公司蔬菜加工基地看到，基地的大棚、保温库、气调库、冷冻库等有关设施正在紧张施工，预计明年1月份，在澄迈县罗浮洋等供港澳瓜菜基地，将有6000吨瓜菜将从这里加工后直供港澳。

据澄迈县果菜运销协会秘书长许泉介绍，海南惠民农产品出口配送有限公司蔬菜加工基地是全省唯一的能向港澳直供瓜菜的加工基地，由澄迈绿岛果菜产销

专业合作社、海南金荔农业开发有限公司等5家公司与香港一公司投资2800万元兴建，占地50亩。该基地按照国家检验检疫总局的有关技术标准建设，配备有保鲜库、气调库等比较先进的设备，达到国际先进水平。该基地建成后，海南检验检疫局、海关等部门将进驻该基地现场办公，澄迈瓜菜届时将在这些经加工、检疫、包装、入库处理后直供港澳，省去了以往广东东莞加工处理再供港澳的麻烦。目前该蔬菜加工基地已经聘请了4名大学生成为供港澳瓜菜的检验员。

记者从该县农业局获悉，澄迈县仅罗浮洋、龙坡洋等主要供港澳瓜菜基地就有

15000亩，共有8000多户种植户，各基地均有专门的技术员负责各类瓜菜种植的技术指导，各户的瓜菜种植全过程全部有备案，由种植基地的技术员详细记录在册，做到有案可查。如种植时间、种类、面积、施肥、用药等全部都由技术员来统一指导，确保种植出来的瓜菜符合供港澳的质量标准。目前该县共有供港澳瓜菜种植基地5万多亩，农户2万多户，能满足已签订3.6万吨的供港澳瓜菜订单。

据许泉介绍，2007年以前供港澳瓜菜都是供需双方之间的买卖，收货方从各地收来瓜菜就发往港澳，在质量上就免不了达不到要求，从2007年开始供港

瓜菜的质量和增加附加值，澄迈还建立了澄迈果菜网页，对供港澳瓜菜生产基地建立“澄迈果菜追溯信息系统”，实行数字化跟踪管理。无论什么人，只要登陆澄迈果菜网，就能了解到哪些瓜菜用了什么农药，以及何时用药和管理等信息。

## 我省冬种瓜菜超85万亩

将适当调增豆类、瓜类面积



## 乐东积极备战冬交会

以金钱树为代表的热带花卉将进入该县展厅

本报抱由11月26日电（记者郎长春 特约记者孙体雄）随着冬交会日期逐渐临近，乐东黎族自治县的各项准备工作也正紧锣密鼓地进行着。本次冬交会上，乐东除了大力推介传统优势项目——冬季瓜菜和香蕉外，还将突出展示乐东黎族自治县设施农业的成果，而以金钱树为代表的热带花卉也将进入展厅，广邀八方客商。

近年来，乐东的热带花卉产业也取得了长足发展。除十年前就已广为种植的热带兰花外，金钱树也在该县遍地开花，短短几年从无到有，已形成全球最大的金钱树生产基地。

乐东对此次冬交会极为重视，准备工作从今年9月份就已展开，200平方米规模展厅的设计工作目前已经完成，正在进

入具体布置阶段。

乐东黎族自治县副县长张国东告诉记者，经过几年的发展，乐东设施农业的面积已扩大到25000亩，在设施农业发展较快的外区佛罗等乡镇，种植大棚哈密瓜已成为继香蕉后当地农民又一致富途径。

近年来，乐东的热带花卉产业也取得了长足发展。除十年前就已广为种植的热带兰花外，金钱树也在该县遍地开花，短短几年从无到有，已形成全球最大的金钱树生产基地。

## 远赴北京、武汉等地考察瓜菜市场

## 定安捧回9万吨瓜菜订单

本报定城11月26日电（记者洪光亮 特约记者傅林）距离瓜菜上市时间已不长远，为了让瓜菜能卖出个好价钱，日前，定安县组织了由县领导带队的考察组，远赴北京、武汉、西安等地进行了为期8天的考察，并落实了8.89万吨瓜菜订单。

据了解，该县生产的圣女果、尖椒、圆椒等瓜菜每年都远销北京、上海等地，今年该县计划种植冬季瓜菜5万多亩。虽然瓜菜还没上市，为了深入了解和掌握冬季瓜菜销售市场的信息和动向，更好地指导全

县冬季瓜菜产销工作，促进农民增收，从10月中旬起，定安县组织了一个考察团远赴北京、武汉、西安等地去考察内地瓜菜销售市场。考察期间，考察组先后到北京锦绣大地四道口果品批发市场、北京新发地农产品批发市场、西安北环蔬菜副食交易中心和武汉白沙洲农产品大市场，通过召开座谈会、个别交谈、参观市场等形式，与市场经理、经销商等进行了广泛的交谈。

## 临高甘蔗收购价每吨提高10元

本报临城11月26日电（记者陈超 通讯员王达丽 特约记者陈朝辉）记者今天从临高县有关部门了解到，该县甘蔗2008年跨2009年度榨季生产于11月22日正式开始，为促进糖蔗产业发展，新榨季临高糖蔗收购价格每吨比上榨季提高10元。

临高县红糖厂在11月22日启动了压榨车间的机器，成为临高县新榨季开机压榨的首家制糖企业。新榨季红糖厂糖蔗收获面积6.7万亩，产量约23.5万吨，预计厂房原料蔗达23.5万吨，榨期约120天。而该县另两家糖厂龙力糖厂和龙腾糖厂将于近日陆续开榨生产。